

# 警最高級保安措施迎主席 盡量減低對市民影響 維港臨時禁飛 航拍止步

香港文匯報訊(記者 殷翔、莊禮傑)「七一」慶典前後，國家主席習近平將蒞臨香港視察，警方表示，屆時將實施最高級別保安措施，包括慶典期間在維港上空設立臨時禁飛區，及設定比以往更大範圍的保安區，同時會因應保安需要採取臨時封路措施等。警務處助理處長(行動)鄭耀武昨日強調，一切以減低對市民影響為主，除非是領導人接近的地方，否則保安區內只會截查可疑人物，而不會阻止市民自由通行。由於七一當天會舉行諸多大型活動，警方相信會令金鐘至銅鑼灣一帶交通十分堵塞，呼籲市民乘坐公共交通工具前往。

警方昨日舉行記者會，公佈對國家領導人的保安措施，及七一期間各大型活動的保安安排。鄭耀武表示，因應維港慶典需要，民航處於本月29日上午9時至7月1日下午6時在維港上空設立臨時禁飛區。

鄭耀武呼籲市民切勿在該處使用航拍機。因為屆時政府飛行服務隊會頻繁在維港上空活動，航拍機會危及航空安全。

在禁飛區內使用航拍機亦違反法例，可能遭檢控。警方一旦發現有不明飛行器進入禁飛區，會視為遭受不明威脅，將採取一切措施阻止。

## 大範圍保安區 灣北巴士改道

在警力安排和保安區設定方面，鄭耀武表示，這次設立的保安區比過往大，會因應風險評估隨時浮動，以確保領導人及市民安全為宗旨。

七一慶典期間保安區包括整個灣仔北，屆時所有巴士需改道，外來車輛亦禁止進入。保安區內，禁止一切示威活動，若市民有示威要求，會在保安區外設立

示威區。

目前已收到9個團體的示威要求，警方已在告士打道以北設立了數個示威區供示威團體使用。如市民要求向領導人遞交請願信的話，可以與保安區內警務人員溝通，由警方安排派代表遞信。若市民在保安區內示威，警方會採取果斷行動。

## 或封青馬橋迎主席車隊

領導人行經的地方會採取臨時封路措施，但會盡量縮短封路時間以免影響市民。警方舉例指，如果習近平車隊經過青馬大橋，會預先封閉全橋。習近平主席抵達活動場地前半小時會禁止公眾出入，待對方進入會場後的合適時機才解封。

由於七一期間大型活動集中，警方動員充足警力維持秩序，所有警員取消休假，並召集大量輔警協助值勤，以保障活動期間全港的公共秩序。

至於晚上煙花匯演，維港兩岸均會採取封路措施，兩條煙花躉船所在海域亦會設立禁航區。水警會在維港加強檢查，確保觀賞煙花的船隻有足夠救生設施。



警方已在灣仔會展一帶開始架設「水馬」、圍欄等防禦設施。

香港文匯報記者梁祖彝攝



搜查隊穿上裝備執勤。

香港文匯報記者梁祖彝攝



警方昨出動密閉空間搜查隊，在會展新翼和舊翼橋底的灣仔繞道地盤嚴密搜查。

香港文匯報記者梁祖彝攝

## 面書解「馬」

### 特寫

上國家主席習近平將於明天起訪港三天，警方日前開始在灣仔架設俗稱「水馬」的充水式屏障，並於昨日在其facebook(面書)專頁上載短片(見圖)作相關講解。

因應特區成立20周年臨近，加訪港三天，警方日前開始在灣仔架設俗稱「水馬」的充水式屏障，並於昨日在其facebook(面書)專頁上載短片(見圖)作相關講解。警方在短片中指，近期世界各地不時發生車輛衝擊途人的恐襲，因此「水馬」能保障市民大眾及重要官員的安全之餘，亦可確保活動順利舉行，希望市民諒解有關安排可能帶來不便。

警方又指，警方在過往不少大型公眾活動中，都會使用到「水馬」，指「水馬」可裝上閘門，能有效控制人和車輛出入，比「鐵馬」更靈活及安全。



香港文匯報記者文森

# 京官見港官即「干預」? 律政司長:不見面才不正常

香港文匯報訊(記者 文森、陳庭佳)國務院港澳辦主任王光亞日前與新一屆特區政府主要官員進行任職談話。律政司司長袁國強昨日強調，中央與特區官員的交流、溝通不應該與所謂「干預」畫上等號，並指如果完全不見面、完全沒有交流反而是正常。候任勞工及福利局局長羅致光認為，近距離交流意見有利互相認識，外界應以平常心看待。

袁國強昨日出席活動後指，特區政府官員與包括中央官員的內地官員有交流是很正常的，若兩地官員完全不見面、完全沒有交流反而是

不正常，並強調兩地官員的交流、溝通不可以亦不應與「干預香港事務」畫上等號。他重申，中央官員絕對尊重香港的高度自治。

## 羅致光:利互相認識

羅致光昨日出席電台節目時承認，自己獲任命前曾與王光亞會面。他認為，國務院港澳辦官員及香港特區候任官員的交流是正常的，並非代表中央「干預」，應以平常心看待，又指兩地官員在新一屆特區政府開屆前接觸是好事，近距離交流意見有利互相認識，比起依靠報告和傳媒更加直接，如果日後有更多接觸是

## 梁愛詩:助日後溝通

香港基本法委員會副主任梁愛詩認為，不能單純因中央官員與特區政府官員會面，就說這代表中央「干預香港事務」。她強調，特區政府主要官員是由中央政府委任，中央要知道獲委任者的看法，而人與人之間要互相了解，日後處理問題時才能容易溝通。

被問到做法會否予人中央官員「治港」的觀感，她直言不應該談觀感，而應該談事實，只要按香港基本法辦事就不會有衝突。

# 袁國強訪灣仔家庭送暖

香港文匯報訊(記者 文森)律政司司長袁國強昨日出席灣仔區「共慶回歸顯關懷」家訪活動，探訪區內長者及基層家庭，了解他們的生活情況和需要。袁國強強調，家訪活動的意義，不僅是向受訪人士或家庭送上一份禮物包，更重要的是參與單位能夠透過家訪，進一步了解他們的需要，然後在各自的崗位繼續跟進及提供適當支援，發揮「同心創前路 掌握新機遇」的精神。

袁國強在出席感謝狀頒授儀式時致辭表示，今年是香港回歸祖國和香港特別行政區成立20周年，是香港歷史的重要里程碑。過去20年，香港成功落實「一國兩制」，並在各方面取得佳績，相信只要大家繼續同心同德、群策群力，必定能

## 推動共融 傳遞關愛

袁國強指出，灣仔是多元文化薈萃的社區，居住人口達18萬，當中匯聚了不同國籍、宗教及文化背景的人士，非華裔人士佔全區人口20%，長



袁國強探訪灣仔區家庭。

者人口亦較其他地區為多。因此，家訪活動對灣仔區別具意義，能夠推動社區共融及向弱勢社群傳遞關懷。他續說，灣仔區社福機構及地區團體已積極動員義工探訪區內的獨居長者、雙老家庭和有需要家庭，並再次向支持今次活動的社福機構、地區團體及義工表示感謝。

# 多數港人滿意「一國兩制」落實

香港文匯報訊(記者 陳庭佳)今年是香港回歸祖國20周年，香港研究協會早前進行的民調發現，港人普遍滿意「一國兩制」的落實情況，共四成半受訪者感到「非常滿意」及「比較滿意」，逾半人認同香港在國家發展中佔重要地位，並認為中央政府重視香港整體發展。

示「非常滿意」，18%表示「比較滿意」，表示「一般」者佔17%，而對此「完全不滿意」及「不太滿意」者共佔35%。

## 逾半認同發展地位重要

同時，有52%人認為香港在國家發展中的地位「非常重要」及「比較重要」，認為中央「非常重視」及「比較重視」香港整體發展者同樣共佔52%。不過，被問到對香港及國家未來5年整體發展的信心，僅有26%人對香港有「很大信心」及「較大信心」，遠低於對國家

有信心的49%。

對於香港回歸50年後的前途，63%人希望維持「一國兩制」，17%人認為應實行「一國一制」，稱要「自治獨立」者僅佔9%。

協會認為，調查結果顯示較多市民滿意「一國兩制」的落實情況，大多數市民希望回歸50年後香港仍然繼續維持「一國兩制」，但市民對香港自回歸以來的整體發展未感滿意，及對香港未來5年整體發展的信心不足，相信與近年政治爭拗頻繁、內耗不斷、社會極化有關，希望新一屆特區政府積極提升管治及施政能力，凝聚社會共識，致力發展經濟、改善民生與推進民主，從而強化市民對「一國兩制」及對政府管治的信心。

# 羅致光料任內可撤對沖

香港文匯報訊(記者 文森)候任勞工及福利局局長羅致光(見圖)是新班子中，唯一一位來自政府以外的成員。他昨日在一個電台節目上被問到，能否改善政府與非建制派的關係時坦言，不會以此為目標，他主要的工作範圍是勞工，與界別人士交流亦不會局限其政治背景。他認為，從香港整體氣氛而言，各方團結一致便最好，如果單單將香港分為建制派及非建制派，會令香港變得分裂，要想方法團結香港大多數。



羅致光昨日出席電台節目。

至於特區政府拍板的取消強積金對沖方案未獲勞資雙方支持，羅致光指出，現屆政府經過充足諮詢，若議而不決並非好事，「換屆前決定方向，由下屆政府接手是很合理。」他估計，現時的方案原封不動獲立法會通過的機會不大，認為下屆政府應完善方案。不過他強調，現屆政府已嘗試平衡多方利益，促請各

方互諒互讓。

他表示，上任後會向不同團體了解意見，視乎勞資雙方的討論，有需要時再作改動，強積金議題在他的日程中排較高位置，有信心在任內取消對沖。他強調，從長遠的退休保障來看，必須取消對沖，但認同政府可加強參與，或可考慮加強對僱主的資助。

# 高永文重操故業 七一後懸壺

香港文匯報訊(記者 甘瑜)現屆特區政府班子任期即將屆滿，食物及衛生局局長高永文、環境局副局長陸恭蕙和行政長官辦公室新聞統籌專員馮焯光已計劃好出路並作出申請。高永文就打算由7月1日起成為自僱人士，做私人執業醫生；陸恭蕙則擬於7月17日到科技大學做兼任教授；馮焯光將會於7月1日起，開設公關顧問公司，並兼任報紙專欄作家。相關委員會已就三人申請提交意見，設下前提，而政府已批准馮焯光離職後的工作申請。

工作給予意見。就兩名政治委任官員高永文及陸恭蕙的計劃，委員會認為，兩人在遵循委員會所建議若干規限的前提下，包括不可參與有關政府或相關部門事宜的游說工作，或競投相關部門合約等，認為兩人離職後擬擔任的工作不會構成任何潛在的利益衝突，亦不預期會引起負面公眾反應或公眾觀感。

## 陸恭蕙做教授 馮焯光開公司

前任行政長官及政治委任官員離職後工作諮詢委員會昨日表示，已就3人離職後擬擔任的

至於特別委任人員馮焯光，委員會亦建議他在從事有關工作時要遵守若干規限，包括不可在文章內「包含他作為新聞統籌專員期間任何相關而可能會令政府尷尬的內容」等。

政府已基於委員會的建議前提下，批准他的離職後工作申請。